



2018年3月22日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨向你通报安全理事会第 2401(2018)号决议目前的执行情况，通报重点为大马士革郊区东姑塔，恐怖主义分子长期盘踞该地，不加区分地对大马士革市包括俄罗斯外交使团进行火力攻击，并实施其他犯罪。为结束对抗，目前正在与有可能进行谈判的武装团体进行谈判。

俄罗斯和叙利亚正在极端困难的局面下竭力解决东姑塔的人道主义问题。俄罗斯武装部队的代表正在按照安全理事会第 2401(2018)号决议开展规模空前的行动，其唯一目的是帮助东姑塔居民。

得益于该行动，有超过 86 000 万人得以疏散，联合国、叙利亚阿拉伯红新月会和红十字国际委员会派出的三个车队也得以通过建成的人道主义走廊。联合国的代表证实，疏散是自愿的。

该行动可接受实时观察。分别位于东姑塔北部和南部的 Wafidin 难民营和 Hammuriyah 检查站以及 Harasta al-Basal 三地均装有摄像头。

从 3 月 22 日上午开始，陆续有 5 000 多名平民通过 Wafidin 难民营的检查站离去。仅在过去 24 个小时，就已为 8 000 名东姑塔居民运送了热食，并分发了 2 500 份食品包。促进阿拉伯叙利亚共和国敌对双方和解中心的工作人员一直在各检查站和难民营分发热食、食品包、瓶装水和床上用品(床垫、毯子和枕头)。目前提供的还有医疗援助。

在此同时，一直有平民返回已被解放的 Siqba 和 Kafr Batna 镇。促进敌对双方和解中心的工作人员正在为这些地区提供人道主义援助，并为民众提供医疗援助。

我们呼吁联合国及其人道主义机构加紧与叙利亚当局协调，协助被疏散的人员和所有深受冲突之害的平民。我们回顾，叙利亚当局已正式请求联合国向被所谓“联盟”非法占领的坦夫派遣人道主义车队，并派团访问遭该联盟轰炸、几乎被夷为平地的腊卡，以评估该地的人道主义需求。我们相信联合国会从速作出反应。



据逃离圣战者所控制地区的叙利亚人描述，这些地区处于无政府状态，极端主义分子正在猖狂犯罪，包括抢夺人道主义援助、使用平民作人盾并阻碍自愿疏散。

令人失望的是，此类信息正在被有心之人刻意屏蔽，他们宁愿收买未经核实、公然虚构的东西，包括号称政府部队使用化学武器的指控。“白盔”之类心怀恶意的组织一直在提供虚假信息，它们在叙利亚危机期间的其他时候就是这么做的。

我们一再询问联合国使用的统计数据，包括被围困和难以企及地区民众的人数、平民伤亡的人数、医疗和教育设施被控遭袭击的次数等统计数据源自何处，我们希望这些问题能得到答复。用“当地可靠来源”这样的说辞来作解释恐怕无法令人满意。

非法武装团体继续在东姑塔冲突降级区破坏安全理事会第 2401(2018)号决议的执行工作。这里有一些具体例子。

3 月 16 日，伊斯兰军(Jaysh al-Islam)在媒体上发布录像，显示其战斗人员正在东姑塔摧毁一架属于政府部队的直升机。

3 月 20 日，在东姑塔作战的战斗人员出于报复目的袭击了政府部队阵地，据报由此控制了大马士革东北 10 公里外的米斯拉巴。

3 月 21 日，极端分子据报炮击了位于大马士革中部(Qassa'、Qusur、Bab Sharqi、Duwaliyah 和 Abbasiyin 广场)、东南部(Bustan al-Dayr 和 Zablalani)及西南部的居民区。在 Mazzah 地区，有 5 名平民因此死亡、2 名平民受伤。来自被拉赫曼军团(Faylaq al-Rahman)控制的东姑塔艾因塔马的战斗人员也向大马士革郊区居民大多为基督徒和德鲁兹教派穆斯林的 Jaramana 内的 Kashkul 市场发动了火箭攻击。据称，有 37 人死亡、35 人受伤。

3 月 19 日，努斯拉阵线和拉曼军团战地指挥官按照早前与伊斯兰军领导人商定的计划，对叙利亚武装部队阵地发起了进攻，以便吸引一些政府部队向其靠拢。他们攻取了大马士革东北 4 公里外的 Mudayra 镇以及位于大马士革东北 7 公里外的 Harasta 和 15 公里外的 Duma 之间的地带。这次进攻使用了重型火炮炮击和汽车炸弹袭击。

与此同时，自由沙姆人伊斯兰运动和伊斯兰军战地指挥官开始着手准备攻击位于大马士革东北 14 公里外的 Harasta 和 Shaffuniyah 附近的政府部队阵地。

为了破坏叙利亚武装部队后备部队的重新部署，团体领导人指示战斗人员沿接触线开火。努斯拉阵线战斗人员与大马士革以东 2 公里外的艾因塔马当地居民之间的分歧已升级为武装冲突。为了压制居民采取行动的能力，并防止他们逃往政府控制地区，战地指挥官组织了更多武装团伙进行重新部署。

上述事实证实了我们的立场，即外部支持者没有或无力与其庇护下的武装团体沟通。这意味着它们集体负有违反安全理事会第 2401(2018)号决议的责任。正如事态发展所表明的，尽管这三个团体的领导人给你和安全理事会主席写信，表

示愿意遵守休战协议、驱逐努斯拉阵线恐怖分子且不干扰人道主义行动，但这不过是欺骗和牵制战术。试图制造假象、让人以为只有莫斯科一方负有执行决议的责任，这是不诚实的政治化做法，是在为妄图推翻叙利亚政权的计划作掩饰。

我们相信，现在需要的不是维持会让恐怖分子蓬勃发展的局面，而是取得决定性进展，根据安全理事会第 2254(2015)号决议和在俄罗斯联邦索契举行的叙利亚全国对话大会的成果达成政治解决办法，以恢复该国的和平与团结。

所有人都应明白，只要有人在协力分裂叙利亚领土、将该国部分领土脱离大马士革管辖并建立平行权力架构，问题就不可能得到解决。我们要求盲目追从此类计划的意识形态为上者放弃这一违反《联合国宪章》和安全理事会相关决议的破坏性做法。我们认为，不能接受任何人利用各种人为的借口，包括利用只能通过叙利亚内部对话实现的政治变革这样的借口，来决定是否为叙利亚重建提供经济援助。

请将本信作为安全理事会文件分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)